



Lubenia dnia 14.11.2024 r.

PYTANIA I OPOWIEDZI DO TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Dotyczy: postępowania o zamówienie publiczne Nr 271/20/2024- „Zakup i dostawa wyposażenia w ramach projektu nr FEPK.07.12-IP.01-0091/23, „Budujemy Przyszłość - Wiedźowy Impuls. Wsparcie rozwoju kompetencji kluczowych uczniów szkół podstawowych na terenie Gminy Lubenia - „Budowa obiektów małej architektury w miejscu publicznym - ścieżka edukacyjna”

W odpowiedzi na złożone zapytania dotyczące treści SWZ w trybie podstawowym, na podstawie art. 275 pkt 1 ustawy Prawo zamówień publicznych na zadanie pn. „Zakup i dostawa wyposażenia w ramach projektu nr FEPK.07.12-IP.01-0091/23, „Budujemy Przyszłość - Wiedźowy Impuls. Wsparcie rozwoju kompetencji kluczowych uczniów szkół podstawowych na terenie Gminy Lubenia - „Budowa obiektów małej architektury w miejscu publicznym - ścieżka edukacyjna” na podstawie art. 128 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r., poz. 1605, ze zm.), Gmina Lubenia przedstawia treść przesłanych zapytań i wyjaśnia co następuje:

Pytanie nr 1:

W ogłoszonym przez Państwa postępowaniu, przedmiotem którego jest budowa obiektów małej architektury w miejscu publicznym – dwóch ścieżek edukacyjnych w Siedliskach i w Lubeni, oraz doszczegółowieniem warunków technicznych w treści załącznika nr 10 do SWZ – projektu zagospodarowania terenu, w stosunku do wybranych tablic/gier plenerowych, Zamawiający postawił istotne wymogi mające bezpośredni wpływ na cenę, jakość oraz wytrzymałość urządzeń w zmiennych warunkach plenerowych.

Świadczy to o niezwykle należytej staranności mającej na uwadze **trwałość projektu i jego wykonanie w innowacyjnej i wysoce zaawansowanej technologii**. Szczególnie ma to znaczenie, kiedy urządzenia usytuowane w przestrzeni publicznej, użytkowane będą przez duże grono odbiorców.

Jednocześnie Zamawiający wskazuje w postępowaniu, iż jednym z warunków udziału w postępowaniu jest przedstawienie referencji na cyt.:

„(...) co najmniej jedną robotę budowlaną polegającą na budowie obiektów małej architektury w miejscu publicznym – ścieżki rekreacyjnej / edukacyjnej o wartości co najmniej 20 000zł każda.”

Wnosimy zatem, aby Zamawiający doszczegółowił wymóg przedstawienia w/w warunku, w zakresie budowy ścieżek edukacyjnych, w technologii wprost adekwatnej do wskazanej w dokumentacji proceduralnej (załącznik nr 10 do SWZ) tj. cyt.:

„Druk naniesiony winien być bezpośrednio na jednorodne aluminiowe ściany kostek / tabliczek obrotowych i zabezpieczony lakierem utwardzonym ogniotrwałym (wymagany dokument niepalności nadruku w klasie niepalności min. A2 -s1.d0, wydany przez jednostkę z akredytacją PCA).”

Referencje wymagane w obecnym stanie na tak dużym poziomie ogólności, w żaden sposób nie dają Zamawiającemu rękojmi należytego wykonania zadania, w szczególności w zakresie wiedzy i doświadczenia technicznego oraz technologicznego. Już na poziomie proceduralnym, przed

podpisaniem umowy, Zamawiający winien być pewien, iż potencjalny Wykonawca faktycznie zastosuje wymaganą technologię, popartą stosownym dokumentem tj. cyt.:

„(...) wymagany dokument niepalności nadruku w klasie niepalności min. A2 -s1.d0, wydany przez jednostkę z akredytacją PCA”

Z uwagi na obiektywny interes publiczny oraz niezwykle krótki termin wykonania ścieżek w coraz trudniejszych warunkach atmosferycznych, niewątpliwie doprecyzowanie warunków udziału postępowaniu, w postaci doszczegółowienia referencji wykonania zadania dla innych podmiotów wraz z zastosowaniem technologii oraz adekwatnych do niej nośników technicznych, jest rzetelnym i obiektywnym gwarantem prawidłowo wydanych środków publicznych, podlegających kontroli zewnętrznej w całym okresie trwania projektu.

Wykonawca winien być gwarantem wizerunku Zamawiającego oraz należytego wykonania, umowy, bowiem **tylko pełna dokumentacja**, która w sposób niepodważalny **poświadczy wymaganą niepalność nadruków, wydaną przez jednostkę zewnętrzną z akredytacją Polskiego Centrum Akredytacji (PCA), pozwoli prawidłowy rozliczyć całą inwestycję Zamawiającemu**, bez przeszkód jako Beneficjentowi środków finansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Podkarpacia 2021-2027 w ramach Priorytetu nr FEPK.07 „Kapitał ludzki gotowy do zmian”.

Koniec roku jest niezwykle intensywnym czasem pracy i tym samym wymogi doszczegółowienia referencji z punktu widzenia zachowania uczciwej konkurencyjności oraz należytego zadbania o interes Zamawiającego są tu zasadne.

Reasumując, kierujemy pytanie do procedury:

Czy Zamawiający, wobec powyższych argumentów, pochyli się do doszczegółowienia wymogu przedłożenia referencji, poświadczających wykonanie plenerowych konstrukcji edukacyjnych wraz z zastosowaniem technologii adekwatnej do wskazanej w przedmiotowej procedurze?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że doszczegółowienie wymogu wg Państwa propozycji może znacząco zawęzić ilość/grono wykonawców co może wiązać się z ograniczeniem konkurencji. Dodatkowo Zamawiający informuje, że będzie bardzo skrupulatnie weryfikował i nadzorował etap realizacji umowy.

Dodatkowo Zamawiający informuje, że referencje stanowią jedynie dowód tego, że dane roboty budowlane zostały wykonane należyście. W wyroku z dnia 17 sierpnia 2018 r., sygn. akt KIO 1498/18, Krajowa Izba Odwoławcza wskazała, „iż zgodnie z utrwaloną linią orzecniczą Krajowej Izby Odwoławczej, referencje stanowią potwierdzenie należytego wykonania dostaw, usług lub robót budowlanych, których rodzaj, przedmiot, wartość, daty i miejsce wykonania Wykonawca podaje w wykazie dostaw, usług lub robót budowlanych. Ponadto, Zamawiający nie ma wpływu na treść sformułowań zawartych w referencjach, z uwagi na to iż są one wystawiane przez podmiot trzeci.”

Pytanie nr 2:

Czy wadium o wartości 1 tys. zł dotyczy obydwu zadań, czy na każde zadanie należy wnieść odrębnie po 1 tys. zł, czyli startując do zadania nr 1 i nr 2 łącznie należy wpłacić 2 tys. zł. Proszę o wyjaśnienie.



Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że:

- 1) wadium dla Zadania 1 należy wnieść w wysokości 1 000,00 zł z adnotacją: „**Wadium 271/20/2024** - Budowa obiektów małej architektury w miejscu publicznym – ścieżki edukacyjnej na części działki nr 1944 w Siedliskach, gm. - Zadanie 1.
- 1) wadium dla Zadania 2 należy wnieść w wysokości 1000,00 zł z adnotacją „**Wadium 271/20/2024** - Budowa obiektów małej architektury w miejscu publicznym – ścieżka edukacyjna (rekreacyjna) na części działki nr 482/1 w Lubeni, gm. Lubenia – Zadanie 2.”

Wykonawca chcąc złożyć ofertę na obydwie części winien wpłacić łącznie 2 000,00 zł zgodnie z powyższymi zasadami.

Wyjaśnienia do SWZ stanowią integralną część SWZ.

Jednocześnie informujemy, że ulega zmianie termin składania ofert tj. do dnia **18.11.2024** r. do godz. **09:00**. Otwarcie ofert odbędzie się w tym samym dniu o godz. **09:30**, w miejscu wskazanym w ogłoszeniu o zamówieniu i Specyfikacji Warunków Zamówienia.

ZATWIERDZAM

WÓJTA GMINY

mgr inż. Adam Skoczylas

Otrzymują:

1. Wykonawcy pobierający SWZ i zadający pytania.
2. www.bip.lubenia.pl
3. A/a.

